

世博会河南馆支出3946.45万

比预算结余93.24万,整个项目获多项殊荣

□晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

本报讯 2010年上海世博会河南馆专项资金预算执行情况如何?昨日,记者获悉,省审计厅公布了相关审计结果,省财政批复世博会专项资金预算4753.51万元,实际预算结余93.24万元,取得了良好的经济和社会效益,同时,河南馆的整个项目收获多个殊荣。

河南馆接待观众突破600万

据介绍,近期,省审计厅受到省政府委托,对中国国际贸易促进委员会河南省委员会管理

的河南省参与2010年上海世博会专项资金的预算执行情况进行了审计。审计中发现,在资金使用过程中,省贸促会等有关部门严格按照预算批复控制支出,坚持专款专用,厉行节约。

审计结果显示,截至2011年2月末,省财政批复世博会专项资金预算4753.51万元,实际支出3946.45万元,其中:工程建设费1534.77万元,设计费180.66万元,项目支出1450.33万元,购置固定资产94.20万元,办公费等其他支出686.49万元。根据相关合同与协议,应付未付713.82万元,预算结余93.24万元,取得了良好的经济和社会效益。

据悉,河南馆以“国之中·城之源”为主题;内容上从中国之中、城市之源、文明之根、中原崛起四个板块进行了演绎。世博会运营期间,“河南馆”累计接待观众突破600万人次。河南文艺节目、少林武术表演800余场次,吸引观众200余万人。河南馆运营团队拜会了200余中外馆次、300余人次,接待境内外代表团150余个,与日中经济协会等40多个国际组织建立了长期联系。

我省整体工作获多项殊荣

值得关注的是,我省的整体工作也得到了党中央、国务院、上海世博会组委会、上海市委、

上海市政府及有关部门的表彰,累计荣获世博会集体奖项15个、个人奖项51人次。

河南省参与上海世博会组委会办公室被中共中央、国务院授予“上海世博会先进集体”荣誉称号;省贸促会党委被中共中央组织部、中央创先争优活动领导小组表彰为“上海世博会创先争优先进基层党组织”;河南馆临时党支部被上海市委、市政府授予“世博一线行动五好基层党组织”;河南馆被上海市总工会、上海世博局授予“世博园区运营服务保障先进集体”称号;河南省世博办获得上海世博会执委会表彰的“上海世博会志愿者工作优秀组织奖”等荣誉。



志愿者:流动的风景



小红帽深入千家万户

玉兰街社区居委会主任王浩为搞好整治推迟了订好的婚期,锦华苑社区居委会孙妍为创文工作把幼小的孩子送回漯河老家托给老人照看、瑞达社区居委会主任王增文为了给社区解决难点问题累得瘦了一大圈儿……近日,高新区在社区创文活动中,用牺牲精神和道德示范,引领居民共建文明城区。

社区创文首先对社区干部进行文明教育,通过集中培训,培养出一批文明素质高、思想觉悟高的先锋骨干。由他们带领全体干部和居民在社区开展一系列倡导文明活动,让市民的心灵接受文明洗礼。在社区开展“做个文明人”活动,组织社区居民参加礼仪知识讲座;开展“讲文明树新风”、“全民动员、共搞创建”、“文明在我身边”等主题教育活动,通过一系列活动的引导和熏陶,让居民的文明素质得到质的提高。

如今,志愿者服务队一顶顶小红帽已经成为高新区社区文明的流动风景线。在社区志愿服务行动中,组织开展“关爱空巢老人”、“关爱残疾人”、“从小事做起”等一系列活动,大力倡导文明礼仪之风、道德模范之风。为营造良好的文明氛围,为社区创建宣传造势,统一在小区设立文明标志牌、张贴文明知识宣传画、专门制作了文明宣传长廊。

晚报记者 孙娟 实习生 杨秀

街头劝阻不文明

“大爷,在马路边摆摊多危险啊,还是换个地方吧,这对你的安全和道路交通都好。”两位年轻人微笑着对在桐柏路与十里铺交叉口附近摆摊卖玩具的大爷说。

类似这样的场景,最近在桐柏路上经常可以看到。

为迎接郑州市创建文明城市的活动,中原区桐柏路办事处成立了占道劝阻志愿小分队,联合中原区执法局桐柏路办事处中队,对西站路与农业路之间的桐柏路段违章占道经营现象进行清理整治,收到了良好效果。

晚报记者 白韬 图

今年我市产业集聚区力争实现收入4600亿

本报讯 昨日,市政府出台《2011年郑州市加快产业集聚区建设工作方案》,敲定了今年产业集聚区的发展目标。

2011年,全市产业集聚区营业收入实现4600亿元,同比增长19%,固定资产投资实现1000亿元,同比增长23%。力争培育主营业务收入超百亿元的产业集聚区达到15个以上,培育壮大超百亿元企业8家以上。

我市将大力引进龙头企业和龙头项目,把产业集聚区打造成为经济发展的核心增长极,集中建设一批辐射能力强的大型交易市场。同时,重点抓好产业集聚区内纳入省、市重点项目范围的重大项目建设,将集聚区内亿元以上新开工项目全部纳入市重点项目管理,实行联审联批,优先配置土地和环境容量。力争全市集聚区实施亿元以上工业项目140个以上,完成投资280亿元。

把投资10亿元以上招商和在谈项目以及重大新兴产业项目全部纳入市重大招商项目范围,明确责任单位、工作班子和责任人,采取“一对一”方式加强对接推介,每个产业集聚区力争年内引进2个以上国际、国内500强企业或知名企业落地。

晚报记者 孙娟 实习生 杨秀娜

全英学联创业大赛特别奖昨日在郑州高新区颁奖

把全英中国留学生作为战略合作伙伴 高新区搭建与海外高端人才创业合作之桥

□晚报记者 孙娟 实习生 杨秀娜

本报讯 昨日,全英学联高层次人才创业大赛特别奖颁奖仪式在郑州高新区启动。高新区成为了全英学联的战略合作伙伴,并成立英国联络处,将搭建起我市与海外高端人才之间创业合作之桥。副市长王跃华参加启动仪式。

吸引海外留学生回国创业

2011年度全英高层次人才创业大赛由中国驻英使馆教育处发起和支持,全英中国学生学者联谊会主办,英国剑桥大学、英国牛津大学、高新区管委会等单位协办,是面向全英中国留学生的一项高层次人才创新创业大赛。

大赛于今年3月在英国剑桥大学揭幕;6月初在牛津大学举行初赛暨16强项目发布会;7月初经半决赛并在高新区颁发特别奖;10月将在英国伦敦举行决赛及颁奖典礼。

据全英中国学生学者联谊会主席孟德建介

绍,2011年度全英学联高层次人才创业大赛是全英学联自成立以来规模最大、规格最高的创业大赛,从全英30多所大学中选出了近200个创业项目,从中竟选出16支创业团队来中国参加比赛,大赛旨在吸引海外留学生回国创业,将打造成为一个集信息、融资、咨询为一体的一站式创业服务平台。

特别奖颁奖仪式上,高新区在众多优秀参赛项目中选出了6项为“郑州高新区特别奖”,分别是电子垃圾中重金属回收技术项目、污水处理系统项目、节能高效太阳能串网逆变器项目、高效拼车系统项目、大规模高蛋白筛选项目、高效节能分布式天线室内无线信号覆盖系统项目。

河南省大学生创业园区主任刘华表示,这次在高新区选出的6项特别奖主要围绕的是IT、新能源等产业,这也是高新区未来发展的两大支柱产业,这些项目研发将为高新区发展奠定基础。

高新区成为全英学联战略合作伙伴

据悉,2009年12月在高新区成立了河南省唯一一个国家海外高层次人才创新创业基地,出台了一系列政策支持海外高层次人才基地建设,并突出产学研合作和完善孵化器平台,总建筑面积7万平方米的“人才大厦”,年底前将交付使用。目前,郑州高新区科技人才密度居全省之首,全市10名国家“两院”院士中,有9人在高新区。

全英学联高层次人才创业大赛在高新区举行的意义不仅仅如此。昨日,高新区成为全英学联的战略合作伙伴,并成立英国联络处,为我市更广泛、更深层次的招商引资和高端人才引进起到牵线搭桥的作用。

“该活动的举行为郑州市与国际人才智力的交流与合作提供了重要载体,为海外高层次人才了解郑州、关注郑州、加盟郑州事业发展开启了重要机缘,也将为中原经济区和郑州都市区建设做出积极的贡献。”副市长王跃华说。

小病不出村 大病不出乡镇 荥阳全面启动“片医责任制”

本报讯 昨日上午,荥阳市全面启动“片医责任制”,作为郑州市农村片医负责制试点单位,由卫生院和村卫生室医务人员组成的303个片医服务队建成,全市首次实现市、乡、村三级医疗卫生服务网络,片医全面覆盖荥阳市的各个村组,村民不用出家门就可以享受到片医上门服务。

荥阳市财政拨款458.5万元作为专项经费,为片医统一配置手机、电动车、片医工作服、出诊箱、手提电脑等设施。

荥阳市卫生局党委书记、局长王玉荣说:“目前荥阳市的13个乡镇卫生院急救站、287家村卫生室已经完成标准化建设,并成立公共卫生暨居民健康管理中心,303个片医服务队的建成首次实现了市、乡、村三级医疗卫生服务网络的全面覆盖,每个村组的村民将足不出户就能够享受到片医服务。”

“片医覆盖全市各个村组,将争取让村民小病不出村、大病不出乡镇。为片医配备的手提电脑随时就能够把村民的健康信息储存,即时地上传至郑州市健康数据库。”王玉荣说。

晚报记者 邢进 实习生 杜世民